

新华社北京6月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日致信祝贺哈尔滨工业大学建校100周年，向全校师生员工和校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，哈尔滨工业大学历史悠久。新中国成立以来，在党的领导下，学校扎根东北、爱国奉献、艰苦创业，打造了一大批国之重器，培养了一大批杰出人才，为党和人民作出了重要贡献。

习近平希望哈尔滨工业大学在新的起点上，坚持社会主义办学方向，紧扣立德树人根本任务，在教书育人、科研攻关等工作中，不断改革创新、奋发作为、追求卓越，努力为实

现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

哈尔滨工业大学始建于1920年，1954年进入国家首批重点建设的6所高校行列。多年来，学校形成“厚基础、强实践、严过程、求创新”的人才培养特色，培育出一批优秀人才。

见第五至八版



请关注河北日报微博、微信、客户端

《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书发布

真实记录中国抗疫艰辛历程



□蔡晓辉

回味今年两会习近平总书记“下团组”的“微镜头”，有一个细节令人难忘。在看望参加政协会议的经济界委员时，总书记深情回忆起当年在陕北黄土地上与老百姓的对话，乡亲们当时告诉他，最大的期盼就是“将来干活挑着‘金扁担’”。

小故事，寄托着大期盼。“金扁担”的故事，让总书记几十年来念念不忘，是因为其中承载着亿万农民对幸福生活的期盼和想象。用心体悟这个故事，再一次深切感受到大国领袖对农民是何等情牵心系、对三农工作是怎样念兹在兹。在决战脱贫攻坚、开启乡村振兴新征程之年，这种情结、这份暖意激励着我们带着感情、责任和使命，为了农民“干活挑着‘金扁担’”的憧憬而奋斗。

从黄土地上年轻的大队支书、滹沱河畔正定县的“老书记”，到泱泱大国的掌舵者、新时代的领路人，总书记对农民的深情不改，牵挂如一。回顾八年来总书记的“两会时间”，小到与基层代表唠家常、算增收账，大到布局脱贫攻坚和乡村振兴，农业、农村、农民，是他始终关注的话题。去年两会，在参加河南代表团审议时，总书记认真倾听了李连成代表所讲述的“农民的八个梦想”，回应说，“你今天讲的这些，恰恰是我们广大农民同志对幸福生活追求的要求。”农民在大国领袖心中所占的位置和分量可想而知。

温饱梦、上学梦、就业梦、就医梦、环境梦……“八个梦想”道出了农民对幸福生活的全方位追求：从吃上纯粮食，吃细粮、常有肉到“干活挑着‘金扁担’”，“金扁担”的故事，说是实现农业现代化、农民过上好日子的期盼。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”“八个梦想”和“金扁担”的故事，生动深刻地描绘出了几亿农民的小康梦，其中也蕴含着共产党人的初心和使命。梦想不息，奋斗不止。一代代共产党人与人民、与农民兄弟一起，在岁月的长河中为此流汗、流血。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的重要位置，总书记亲自挂帅、亲自出征、亲自督战，开启了人类历史上最为波澜壮阔的减贫进程，书写了人类历史上“最成功的脱贫故事”。“悬崖村”搬迁、毛南族整族脱贫、“有机黄花”盛开……一个个脱贫走上致富路的故事生动地镌刻在新时代的大地上。

(下转第三版)

把农民的梦想永远放在心上

一条千亿级产业链如何逆风起舞

——河北保定汽车产业复产达产探秘

河北融媒头条

□河北日报记者 高志顺 许卫兵

这里是全国自主品牌汽车企业中自动化程度最高的总装车间，600多名工人在生产线前紧张地忙碌着，给主车架依次安装发动机、天窗、内饰件……平均每52秒，就有一辆汽车下线。

4月29日，看着眼前繁忙的场景，长城汽车徐水分公司管理中心副部长封华长出了一口气。他向记者扬了扬手中的生产计划表：“今天计划生产900辆汽车，这个产量已达到了徐水分公司去年同期的水平。”

与此同时，在河北保定这个全国闻名的“汽车城”，268家为长城汽车供应零部件的企业同样马不停蹄地运转着。

保定市副市长曹海波介绍：以长城汽车为龙头，保定汽车产业链年产值已突破千亿元，占全省汽车产业的半壁江山。

产业链长、涉及企业多、产值规模大，汽车又是受疫情冲击最严重的行业之一，这条产业链的协同复工复产无疑

面临着更严峻的考验。

记者在调研采访中发现，和两个多月前停产时的萧索冷清形成鲜明的对比，这条千亿级产业链如今已重新焕发了活力。

100多家零部件企业复工的瓶颈：千亿级产业链期待畅通

“这268家零部件企业，哪怕其中只有一家企业停产、缺少一颗螺丝，长城汽车也无法复工复产。”长城汽车总务部部长岳瑞波告诉记者：这条产业链协同复工、恢复活力，是从零部件企业开始的。

为长城汽车提供启动电池的风帆公司徐水高新电源分公司，与长城汽车徐水分公司仅一路之隔。长城汽车在保定生产所需的电池近半数来自这里。

“我们2月10日复工，当天就为长城汽车生产了两千多支电池，解了燃眉之急。”该公司常务副总经理金朝的话与岳瑞波所说的如出一辙：作为产业链的上游企业，必须抢在长城汽车复工前开工，才能确保产业链畅通。



扫码看视频
视频摄制：河北日报记者 霍艳恩 司一涵

长城汽车徐水分公司生产车间内员工在生产线上忙碌。
河北日报记者 史晨全摄

然而，为准备复工，这268家零部件企业当时都面临着同样的难题：疫情防控压力大，畏难情绪一度在企业间弥漫。当岳瑞波对这268家零部件企业逐

一摸底，询问能否协同复工复产时，竟然遭到了100多家企业的一口回绝：根本不可能开工！

(下转第三版)

许勤主持召开省政府常务会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究落实国务院《政府工作报告》重点任务责任分工

高质量发展提供有力法治保障。要树牢法治思维，把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺，进一步规范行政许可、处罚、检查等活动，提高依法行政能力和水平，加快建设法治政府。要认真学习贯彻习近平总书记在专家学者座谈会上的重要讲话精神，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，加快改革完善疾病预防控制体系，扎实开展新时代爱国卫生运动。要深

刻领会和全面把握习近平总书记对海南自由贸易港建设重要指示的丰富内涵，认真研究学习海南自由贸易港的改革经验，加快推进我省自贸试验区、沿海经济带建设，推动更高水平开放、更高质量发展。

会议强调，学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神是一项重大政治任务。各地各部门要按照2020年国务院《政府工作报告》部署重点任务

分工方案和国务院《政府工作报告》部署重点任务要求，紧盯目标、紧盯进度，保证质量、狠抓落实，全力以赴将全国“两会”部署的目标任务落到实处。要强化对标对表，深入研究国家政策导向，列出需要支持的事项和项目清单，积极对接国家部委，在国家发展大局中争取更多支持、作出更大贡献。要强化责任担当，明确要达到的阶段性成效和最终成果。(下转第二版)

河北日报讯(记者王成果)6月7日，省长许勤主持召开省政府常务会议，认真学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话精神，研究落实2020年国务院《政府工作报告》和国家计划报告、预算报告部署重点任务责任分工。

会议指出，民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律。各级政府部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神，切实增强学习贯彻民法典的思想自觉、政治自觉、行动自觉，带头宣传、推进、保障民法典实施，推动民法典得到全面有效执行。要坚持以人民为中心的发展思想，对照民法典抓紧修订完善有关政府规章和规范性文件，加强民法典相关联的制度衔接，更好保障人民权益。要强化市场监管，深化“放管服”改革，加强知识产权、财产安全等保护，优化营商环境，为

河北日报讯(记者王成果)6月7日，省长、省水污染防治工作领导小组组长许勤主持召开省水污染防治工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，传达全国生态环境保护工作会议精神和2019年以来全省生态环境保护工作，研究部署下一步工作举措。

许勤指出，水是生命之源、生产之要、生态之基。习近平总书记高度重视水生态环境保护工作，多次发表重要讲话，作出重要指示。省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持生态优先、绿色发展，有力有序有效推进水生态环境保护工作，2019年圆满完成国家下达目标任务，国家“水十条”考核初核结果为优秀等次。今年是碧水保卫战收官之年，各地各部门各单位要深入学习贯彻习近平生态文明思想，站

许勤主持召开省水污染防治工作领导小组会议 坚决打赢打好碧水保卫战 推动全省水环境质量持续改善

在实现中华民族永续发展的高度，深刻认识做好水生态环境保护的重大意义，系统推进水污染治理、水生态修复、水资源保护，坚决打赢打好碧水保卫战，推动全省水环境质量持续改善。

许勤强调，要聚焦工作重点，以硬措施完成硬任务。一抓重点断面达标，以“提优良、消劣V”为抓手，推动已经达标的断面持续改善，仍有劣V类水体的地区强力攻坚，确保年底达标。二

抓白洋淀生态环境综合治理，开展河道综合整治等十项工程，突出保水质达标、内源污染治理等工作。三抓饮用水水源保护，年底前完成农村“千吨万人”饮用水水源保护区划定，加强水源水、出厂水、管网水、末梢水全过程管理。四抓城镇水污染治理，加快推进城镇雨污分流工程建设和城镇污水处理厂提标改造，开展城市建成区黑臭水体专项整治。五抓工业污染治理，全面落

实排污许可制度，开展涉水污染源排查整治专项行动，加快推进涉水企业入园进区。六抓农业农村污染治理，推进农村生活垃圾、生活污水、面源污染治理和养殖废弃物资源化利用，加快农村生活排水、污水收集、旱厕改造等基础设施建设。七抓渤海综合治理，推进陆源污染治理、入海河流综合治理、海域污染治理等攻坚行动。八抓河湖综合治理。(下转第二版)

李文章到我省调研信访工作时强调 持续巩固提升信访工作成效 赵一德出席座谈会

河北日报讯(记者赵建)6月5日，国务院副秘书长、国家信访局局长李文章一行到我省调研指导，对贯彻落实党中央、国务院关于做好当前信访工作的部署要求，加强基层社会治理，积极做好疫情后信访矛盾化解工作提出要求。

李文章先后到沙河市群众工作中心、邢台市群众工作中心、石家庄新华区西苑街道办事处，深入了解“最多访一

赵一德在省扶贫办调研检查并主持召开扶贫脱贫工作专题调度会时强调 落实任务清单 狠抓问题整改 全面做好冲刺阶段脱贫攻坚工作

河北日报讯(记者赵建)6月7日，省委副书记赵一德到省扶贫办调研检查，实地考察省脱贫攻坚综合信息系统运行情况，详细了解脱贫攻坚攻坚6项重点任务清单完成情况，主持召开扶贫脱贫工作专题调度会，对做好下一步工作提出要求。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实省委省政府和王东峰书记要求，落实任务清单，狠抓问题整改，全面做好冲刺阶段脱贫攻坚工作。副省长时清霜一同调研检查并出席调度会。

会议听取了省扶贫办、省教育厅、省住建厅、省水利厅、省卫健委、省医保局、省民政厅、省发改委、省农业农村厅关于建立健全脱贫攻坚6项重点任务清单推进落实和国家脱贫攻坚成效考核反馈问题整改等工作情况汇报。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 扎实推进“三创四建”活动

坚持问题导向 破解转型难题 唐山“三创四建”活动力求精准突破

河北日报讯(记者汤润清、王育民 通讯员张晓悦)日前，唐山市出台《关于支持中国(河北)自由贸易试验区曹妃甸片区高水平创新发展的意见(试行)》，明确提出，在未来3到5年，市政财政每年安排5000万元资金，用于支持片区国际大宗商品贸易、航运及港航服务业、高端装备制造、能源储备等重点产业发展，通过加速推进片区重点产业突破、重大项目聚集，高质量建设曹妃甸全省沿海经济增长极。

作为我省第一经济大市，在扎实推进“三创四建”活动过程中，唐山市以加快“三个努力建成”和“两个率先”为目标，坚持问题导向，着力解决经济运行新常态下传统产业长期积累的产能过剩、创新能力不足以及污染严重等结构性矛盾和制约城市发展的突出问题，深入推进以科技创新为核心的全面创新，以激发市场主体活力为导向的大众创业，巩固全国文明城市、国家森林城市创建成果，建设高质量发展示范区，确

保在新时代全面建设经济强省、美丽河北中担重任、挑大梁。

3月11日，唐山市一季度重点项目集中开工活动举行，272个项目集中开工，总投资1557.7亿元。

在转型发展过程中，唐山市将重点项目引进、落地等作为发力点和着力点，针对大项目、好项目、高质量项目储备少等问题，牢固树立新开工亿元以上项目和新增规模以上企业“两新”导向，通过健全项目准入、推进服务、督导考

核三项机制，聚焦手续跑办、要素保障、原料供应等堵点，逐项目梳理分析、专班推进解决，坚持领导分包，通过线上线下相结合的方式，为项目建设提供全天候精准服务，着力破除项目早开工快建设瓶颈制约。同时，坚持以季度为单元，对重点项目的集中开工和集中观摩活动每年举办4次，做到把项目变成企业，让企业形成产业。

推进战略性新兴产业项目，是唐山市项目建设的重中之重。(下转第四版)